



## 实干争先 跨越发展 高水平建设现代海洋城市

# 异地就医直接结算再深化 参保人员不再“垫资跑腿”

### 目前,我市178家定点医疗机构已全部开通住院、普通门诊异地就医直接结算,开通率达到100%,居全省第一

□记者 刘一乐 通讯员 孙枫

本报讯 记者昨天从我市异地就医直接结算改革工作新闻发布会上获悉,我市支持异地长期居住人员在居住地和参保地均可享受医保待遇,明确外出就医人员报销政策,医保支付比例下降10个百分点,跨省异地长期居住或跨省临时外出就医的参保人员办理异地就医备案后,可以直接在定点医药机构享受跨省异地就医结算服务。

“目前,全国各省(自治区、直辖市)已全部接入全国异地就医结算平台,我市参保人员异地就医可在接入国家异地就医结算平台的医疗机构直接刷卡结算。”市医疗保障管理服务中心医保中心副主任韩军海

介绍,参保人员可以通过国家医保服务平台APP(异地就医)、国家医保官方网站等多种途径,查询各省开通的异地就医直接结算医疗机构名单。

据介绍,目前我市参保人员在省内异地就医无需备案,可凭本人社会保障卡或医保电子凭证直接刷卡结算;跨省就医时,可通过医保服务窗口,或拨打经办窗口电话,或依托国家医保服务平台APP、“浙里办”APP上的“网上办”“掌上办”等渠道,也可到乡镇(街道)社区便民服务中心或各定点医疗机构办理登记。完成备案手续后,参保人员凭本人社会保障卡直接刷卡结算。参加基本医疗保险人员在市外居住、学习、工作连续3个月以上的,可申请

异地长期居住人员备案,享受在本市就医同等待遇。

异地就医直接结算工作不仅让百姓身在异乡有“医”靠,外地参保人员在我市就医也更加便捷。今年上半年,我市178家定点医疗机构已全部开通住院、普通门诊异地就医直接结算,开通率达到100%,居全省第一。其中,43家定点医疗机构同时开通高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析和器官移植等5种慢特病异地就医直接结算。市外参保人员在我市发生的普通门诊、5种慢特病门诊费用、住院费用均可纳入异地就医直接结算范围,省内参保人员可按规定使用个人账户余额在我市定点零售药店直接结算。

值得一提的是,异地就医备案

更加亲民便民。我市参保人员在异地长住实施承诺制备案,一次备案长期有效;临时外出转诊人员免材料备案,一次备案、一年有效,备案有效期内可在就医地多次就诊并享受异地就医直接结算服务。在省外,异地就医直接结算和回舟山本地报销结果没有差异。跨省就医直接结算目前执行就医地目录,参保地报销政策,可能会产生一定差异。

据介绍,下一步,我市医保部门将不断优化经办服务质量,以更高标准推进异地就医直接结算改革工作,深化医保电子凭证、医保移动支付、医保电子处方流转等推广应用,推进更多的异地就医结算服务“跨省通办”,切实提升参保人员异地就医直接结算体验。

# 创就蔚蓝·政校企联盟昨成立 达成合作意向12项,涉及校企合作、实习基地建设、实习岗位合作等

□记者 何菁 通讯员 孔莉芬

本报讯 昨天上午,我市创就蔚蓝·政校企联盟成立大会暨返乡入乡合作创业论坛在定海区小沙街道三毛文化村“小岛你好”乡创基地举行。该联盟的成立将为我市引才、留才工作注入新动能。

成立大会上,市人社局、市发改委、市经信局等13个政府部门,浙海大、浙海职院、新区旅游与健康职业学院、舟山技师学院等4家院校,森森集团、7412工厂、浙江鼎盛石化等11家企业,路下徐“小岛你好”乡村创业基地等3家乡创基地共同签订《共建协议》。联盟单位已达成合作意向12项,涉及校企合作、实习基地建设、实习岗位合作、创业实践基地建设等方面。

据悉,该联盟由市人社局牵头发起,“政、校、企、村”四大主体共同参与,围绕推动大学生留舟就业、完善公共就业服务体系、系统化推进大学生留舟创业、提升乡村创业综合实力、协助企业提升技术能力、做好高质量就业订单班建设等6个方面制定了联盟任务。

根据方案,今年将重点推进17项工作,涉及到就业创业、共同富裕、产教融合、技能提升等方面,具体包括举办创就蔚蓝·首届全国海洋大学创业大赛、跨境电商现代学徒制培训、见习双选会、就业创业帮扶活动、联盟企业专场招聘活动、大学生舟山社会实践活动等。

# 阳光公证处入选 海外远程视频公证机构名单

□记者 陈颖丹  
通讯员 马华 刘雨薇

本报讯 为进一步推进海外远程视频公证工作,让公证服务惠及更多旅居海外的中国公民,日前司法部确定295家公证机构与驻外使领馆共同开展海外远程视频公证,舟山市阳光公证处入选。这是记者昨天从市司法局获悉的。

什么是海外远程视频公证?简单地讲,就是身在国外的中国公民,在外交部可受理海外远程视频公证所在国长期居住(指已在所在国连续居住达180天,或已获得所在国永久、长期居留身份证件,或工作、学习等长期签证的情形)。当事人需要其他人员提供语言或行为辅助,不能直接与公证员交流的,不适用海外远程视频公证。

舟山市阳光公证处相关负责人表示,由于每个国家的申办条件、申办流程和所需材料都略有不同,具体要求以当地使领馆发布的通知公告为准。市民如想进一步了解业务范围、申办条件等情况,可拨打阳光公证处服务热线0580-2023851咨询。

下一步,市阳光公证处将严格按照相关规定办理海外远程公证事项,加强与驻外使领馆和外事部门的协调沟通,确保海外远程视频公证工作有序高效推进,不断为旅居海外的中国公民提供优质、高效、便捷的公证服务。

## 公告

经研究,本期“民生·面对面”主题定为“城市停车治理”,重点针对城市停车合理收费、便捷高效停车服务等方面向广大市民朋友征集意见建议,可在6月15日前拨打12345热线(为便于准确筛选,来电时应说明“面对面”意见建议)。书记将邀请部分热心市民开展面对面交流,倾听民声,回应民意。对公开征集到的意见建议进行汇总分析后,及时转交相关部门研究办理。

特此公告。

舟山市委改革办  
舟山市“民生面对面”专班  
2023年6月10日

## 用赛事为旅游发展“画龙点睛”

# 2023舟山群岛帆船跳岛拉力赛昨举行

□驻普陀记者 翁青青  
通讯员 周琼

本报讯 帆船成排,篷帆林立。昨天上午,2023舟山群岛帆船跳岛拉力赛开赛,14支船队上百名选手从舟山国际邮轮港起航,扬帆东海,斩浪前行。

当天上午11时30分,随着一声鸣笛声响,来自国内外的上百名帆船选手们,登上“战船”准备起航。在选手们熟练的操纵下,14艘大中型龙骨帆船纷纷升起主帆和前帆,在海上茫茫的雾气中驶向终点。

“这是我第一次来到舟山参加帆船拉力赛,这里景色很美。”来自杭州的选手余锦辉,这次的目标是保二争一。“杭州马上要举行亚运会,也有帆船赛事,这次比赛也让我提前感受到了亚运氛围。”赛事期间,他还将和团队一起领略舟山群岛风景,并体验岛上的美食和民宿。

本次赛事由市文广旅体局、普陀区人民政府主办。赛事历时3天,共分3个赛段。3天内,选手们驾驶帆船从舟山国际邮轮港出发,沿普陀东南部岛屿普陀山—洛迦山—白沙岛—桃花岛—乌柱山岛,最后再返回到舟山国际邮轮港,总航程60海里。在规定赛程外,赛事还将开展合作交流、星辰大海航海论坛、水手之夜等一系列配套活动。

“舟山作为群岛之城,有数千个岛屿,开展帆船赛事有得天独厚的条件。”作为本次赛事的仲裁之一,鲁启东曾担任2016年里约奥运会国



昨天,2023舟山群岛帆船跳岛拉力赛在朱家尖拉开帷幕 摄影 记者 张磊

际仲裁,今年也将作为帆船运动裁判,执裁杭州亚运会。他表示,舟山的帆船赛事越来越成熟,不断向国际接轨。未来,舟山有望承接更多更好更专业的大型赛事。“希望舟山能进一步加强基础设施建设,在做好休闲赛事的同时,也能进一步加强比赛的专业性,以承接更高等级的专业赛事。”鲁启东说。

近年来,我市依托海洋资源发

挥海洋优势,不断培育“旅游+体育”新业态。近日,我市出台《舟山群岛旅游与海上运动产业发展规划(2021—2035年)》,着力构建“赛事品牌化、管理标准化、产品科技化、服务专业化、产业融合化”的现代海上运动产业体系,把舟山建设成“中国海上休闲运动示范区”和“国际级海岛旅游与海上运动目的地”。

主办方相关负责人表示,本次

也将通过赛事把我市特色岛屿串联在一起,统筹海洋运动与文旅资源,实现“海上、岛上”联动发展。未来,他们将借海上运动产业发展的东风,深度融合我市现有旅游功能板块,用赛事为旅游“画龙点睛”,进一步整合、优化区域文旅资源,带动舟山文旅产业更好发展,以体育赛事为阵地,为舟山的海岛经济注入澎湃新动能。

# C级危房用于生产经营 停业整顿

### 截至6月8日,全市累计检查发现重大安全隐患1126个、整改950个

□记者 方智斌 通讯员 韩锋

本报讯 昨天上午,市应急管理局、新城管委会等部门联合查处一起安全生产重大隐患:一个隐藏在危房中的废旧品回收站。执法人员确认,该处C级危房被用于生产经营,无法确保安全生产,现场作出立即停产停业整顿处理。

该处危房位于新城惠民桥村80号,原属一家漂染公司的厂房。安全生产隐患大排查大整治中,新城管委会发现该4间厂房已被出租,用于仓储等生产经营行为。

在执法人员指引下,记者看到

厂房约有3层楼高,门窗玻璃破损严重,有的房间堆着蓝色共享单车,密密麻麻有几百辆。厂房内,墙体石灰、混凝土已大面积脱落,承重墙、承重柱已竖向开裂,房顶多处露出了锈迹斑斑的钢筋。

厂房门口是一条二三十米宽的大通道,通道上方架了钢结构顶棚。通道尽头宛若“拆车厂”,5只约一米高的钢筋框套了塑料袋或编织袋,在地上一字排开,里面装着不同类型的汽车零部件。旁边是一堆堆待拆解的电动车和拆解后的支架、轮胎、钢圈等。

“这4间厂房早就被鉴定为C级

危房了,整改之前绝不能用于生产经营。”新城管委会应急管理局副局长徐旭光介绍,2020年10月,市住建局委托专业机构进行检测,认定1号、2号、3号车间和污水处理房均为C级危房,建议对存在的缺陷及危险点进行维修、加固。同时,相关部门对该漂染企业作出了停业整顿的处理。

“漂染厂确实关了,企业不久也倒闭了。”厂房房东周某介绍,由于未处理好相关人员的安置,大家就打起了旧厂房的主意,“招引”经营废品回收的产菜进驻。

“危房存在重大安全隐患,万一

发生事故怎么办?”执法人员现场要求立刻停业整顿,待房屋解危后方可使用。

经过执法人员耐心细致工作,产菜终于在安全生产行政执法《现场处理措施决定书》上签下了自己的名字。

今年4月,我市启动安全生产隐患大排查大整治行动,全力推动安全生产治理模式向事前预防转变。据统计,截至6月8日,全市已累计检查发现重大安全隐患1126个、整改950个,责令企业停产停业567家,立案查处企业3484家,行政拘留相关责任人95人。

太平洋保险  
CPIC  
责任·智慧·温度

太保服务品牌  
责任·智慧·温度

杭州亚运会  
倒计时105天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
105 Days